

# 負傷堅持搬物資 用笑臉播撒溫暖

## 衝鋒在前無畏懼 周卓然：力氣越大 責任越大



香港文匯報訊 3月底的香港還帶着絲絲涼意，身着運動T恤加薄運動風衣出門的港島東區康怡社區主任周卓然回家卻依然是汗流浹背，只見他左手撐着沙發扶手，右手撐着坐墊，緩緩地往沙發坐下，緊接着連拉帶拽，把右腳膝蓋的護膝脫了下來，護膝在汗水的浸泡下，似乎重了幾斤，沉悶地落到地板上，一起回家的妻子麻利地給他遞去冰袋冷敷：「活該，那麼多人，你非要逞能。」半月板損傷的他像做錯事的少年，一臉賠罪式的笑容回答道：「你也看到了，那裏我最高，伸手就能把物資箱子從卡車貨櫃裏搬下來，換他們都要墊腳抬手，我搬起來快很多，早點搬完早點給大家送過去，那句話怎麼說來着，力氣越大，責任越大嘛。」第五波疫情爆發以來，陽光帥氣的他，衝鋒在前，毫無畏懼，用笑臉播撒溫暖，用行動傳遞愛心，用不捨晝夜的付出與奉獻，盡己一分力，助社區居民構築起堅強的疫情防控的屏障。



周卓然(左一)和夫人(中)夫妻檔加入義工服務。受訪者供圖



半月板損傷的周卓然仍然堅持搬運物資服務市民。受訪者供圖

2月初，卓然因為膝傷在家靜養，醫生診斷是半月板損傷，需要佩戴膝關節支具進行固定，避免負重和長時間站立，但看到新聞裏日俱增的感染個案，他坐不住了，拖着帶着支具的右腿往外跑。那天他在外面待了很久才回來，一方面是因為戴着支具行動遲緩，另一方面是因為很多藥店的物資早已被買空，他多跑了好幾家才買到一些。  
看到搬着一箱防疫物資回來的卓然，妻子擔心他的病情，但卓然關心長者：「現在疫情這麼嚴重，物資又這麼緊張，那些沒打疫苗又買不到防疫物資的伯伯婆婆好危險的，我明天給咱們小區每個大廈都送一些過去，讓管理員幫忙帶給需要的長者。」  
熱心的他積極投入到求助個案受理、援助物資派送等防疫工作中，甚至為了更方便開展工作，不惜拆掉了膝蓋兩個笨重的支具換成了普通的護膝，兩個月如一日，不論颶風下雨，每天早出晚

歸，忍痛奔襲在抗疫和助民的路上。  
**夫唱婦隨 周夫人投入抗疫**  
拗不過卓然的周夫人只能夫唱婦隨，陪着老公一起投入防疫工作。他倆配合默契，時而一個接電話看網站紀錄求助內容，一個根據內容登記需要受理求助個案；時而一個去轉運防疫物資，一個去派發防疫物資；時而一個配合東邊帶人去做舊樓消毒，一個配合西邊去引導疫苗接種……有熱心的鄰居勸說，一個出去當義工就好，感染的風險會比較低，周夫人笑着回答：「我可不放心他一個癩子獨自出門，同一屋簷下，一個人中招了，另一個也跑不掉，多個人多一倍效率，可以讓求助的街坊少一分等待。」  
**往超市購食物 助染疫獨居街坊**  
卓然早前接到獨居街坊的求助——染疫居家，食物殆盡。他要到超市採購，而那段時間受疫情影

響，超市市場出現搶購，好不容易排完長隊的卓然直奔蔬菜區，眼疾手快地把貨架上零星的蔬菜一掃而空，他後面的阿姨一看不樂意了：「小伙子你一個人吃得了那麼多嗎？你人高馬大的好意思跟中年人搶吃的呀？」「阿姨對不起，我今天有點事，下次一定讓給您。」  
幾日過去，周夫人在受理個案的時候接到了一個特別的電話，電話那頭正是那天跟卓然「搶菜」的阿姨，電話裏大致說了看到卓然在她鄰居門口掛東西，因為卓然「搶」過她的菜印象很深，就馬上打電話告訴鄰居說有「壞人」在她門口鬼鬼祟祟讓她小心。鄰居告訴她，卓然是去幫她送防疫物資的，除了派東西，他還經常幫不方便出門的街坊代購和快遞。聽完鄰居的話，覺得很愧疚，打來電話想跟卓然說句「對不起」。  
周卓然是眾多奮戰在一線的防疫工作者的縮影，大疫面前，他們逆而上，傳送愛心與希望。

# 六宗教清明節哀悼疫情離世者

香港文匯報訊(記者 子京)香港社福界聯合防疫大行動昨日發布多項活動，包括聯合香港六宗教將在下周二清明節(5日)舉行悼亡慰生儀禮，哀悼因新冠疫情離世的人；中銀人壽會為全港過千間長者和殘疾人士院舍4萬名全職員工提供免費人壽保險。大行動同時發布主題歌曲視頻《互勉同行》，呼籲社福界機構團體和個人積極參與防疫。  
香港社福界聯合防疫大行動昨日舉行線上發布會。立法會議員、大行動總召集人管浩鳴表示，今次疫情中有很多長者離世，卻無法舉行宗教儀式，因此，六大宗教預先製作相關宗教儀式，視頻將於清明節當日啟播，有需要者可通過大行動Facebook專頁和六大宗教各自的官網參加。  
**中銀人壽為院舍員工提供免費壽險**  
同時，大行動邀請中銀人壽為全港過千間長者和

和殘疾人士院舍逾4萬名全職員工，提供免費人壽保險，若院舍員工不幸染疫身亡，將獲10萬港元賠償，保險由昨日生效。  
大行動又聯同英皇集團錄製主題曲《互勉同行》，昨日起在香港不同媒體播放。英皇集團執行董事楊政龍表示，集團透過「英皇慈善基金」全數支持主題曲製作費用，更即時得到「歌神」許冠傑授權改編他的經典歌曲《同舟共濟》，找來填詞人為歌曲配上新詞。他期望歌曲可以勉勵香港市民眾志成城、上下一心，共同走過疫境。  
大行動稍後將繼續籌集物資向重點群體派發，並提供心理援助熱線，及向特區政府反映社福機構防疫需求，協助政府向70歲以上長者和行動不便者宣傳家居疫苗接種計劃。  
**譚耀宗：歡迎社福機構加入大行動**  
全國人大常委會委員、大行動總顧問譚耀宗表

示，雖然疫情有所緩和，但絕對不能鬆懈，特別是復活節假期將至，大家要支持政府從嚴做好疫情防控工作，堅持「動態清零」。他歡迎全港社福機構無論規模、背景和服務對象，都可以加入大行動，整合防疫資源，發揮協同效應，爭取早日戰勝疫情。  
**香港社福界聯合防疫大行動新聞發布會。**  
香港社福界聯合防疫大行動新聞發布會。圖為活動現場，多位嘉賓出席並發言。



◆ 光大集團駐港企業昨日下午向「全港社區抗疫連線」捐贈1,200萬港元，捐款將專項用於香港舊樓消毒清潔、購置快速檢測劑、防護服、藥品等防疫物資，支持義工、車輛後勤保障工作，支援全港各區一線防疫人員及有需要人士特別是基層長者、青少年和低收入困難群體防疫防疫工作和疫後紓困項目。  
◆ 新世界發展集團向「連線」捐贈2,300部血氧機，部分物資已經陸續送至全港各區的安老院舍中。  
◆ 深圳社團總會送出首份的1,000港元及一粒安宮牛黃丸的防疫資助予計劃受助者。  
◆ 香港慈善基金會與萬豐行國際有限公司聯合捐出20部空氣殺菌機和200支殺菌噴霧予「連線」；捷米科技(上海)科技公司和羊老師文化傳播(上海)有限公司聯合捐出24,000支Orbel洗手液。這些捐款物資將用在「安老院舍物資支援計劃」中。  
◆ 文：香港文匯報記者 子京



◆ 區嘉宏(左四)、葉恭正(左三)及黃楚淇(左一)一同將防疫包送給長者。

**入境處及仁濟派200防疫包送關愛**  
香港文匯報訊 仁濟醫院董事局與入境事務處昨日攜手合辦「仁濟·入屋抗疫境行動」防疫包送贈活動。由入境事務處人員及仁濟的支援防疫團隊上門派發由仁濟醫院贊助的200個支援防疫包予獨居或雙老長者及基層家庭並送上關愛。  
仁濟醫院董事局主席葉恭正表示：「仁濟緊急撥款1,000萬元成立『仁濟防疫基金』，由2月中開始已陸續上門派發防疫包予確診家庭。本院將擴大援助範圍，再派發超過8,000個防疫福袋予劏房戶、少數族裔、獨居/雙老長者及低收入家庭等。」  
入境處處長區嘉宏表示：「面對疫情，入境處作為紀律部隊必定會戮力同心，為抗疫走在最前線。疫情初期，本處協助身處武漢及日本的鑽石公主號郵輪的香港市民平安返回香港，其後亦派同事參與個案追蹤辦公室的工作及封區強制檢測等行動，上下一心，全力支持特區政府抗擊疫情。第五波疫情嚴峻，本處亦派出超過900位同事於青衣、新田及洪水橋三個社區隔離設施工作，本着以人為本的精神，24小時全天候為入住人士提供服務，讓他們可以安心隔離，早日康復。」

**港僑界向水警港外區總部捐物資**  
香港文匯報訊(記者 子京)香港僑界社團聯會會長黃楚基等一行昨日到沙田區水警港外區總部暨水警北分區基地，捐贈防護服、N95口罩、護目鏡和酒精消毒紙巾等一批防疫物資。  
水警港外區指揮官陳子良、副指揮官汪偉諾等出席捐贈活動。陳子良表示，一直以來，香港水警肩負着維持香港水域治安的任務，疫情期間亦堅守崗位，選抽調約一成的水警人員參與陸上的防疫工作。黃楚基說，希望藉着贈送防疫物資，表達香港僑界對水警人員的感謝和慰問。

**道聯會夥素食餐館派防疫包**  
香港文匯報訊 香港道教聯合會副主席侯永昌，理事梁偉明、劉錦華、余兆坤與總幹事陳國鏗昨日聯同土瓜灣「圓素素食」餐館向區內居民派發數萬套防疫包，包括外科口罩、N95口罩、快速測試劑、搓手液、蓮花清瘟膠囊等防疫物資，幫助區內居民防疫。  
收到防疫包的市民表示，感謝香港道教聯合會對區內居民的關顧，讓弱勢社群在疫情下適時得到防疫的物資。

**16項舉措進展**  
本港第五波疫情嚴峻，社會上下同心抗疫。早前由香港中聯辦與各界會商謀劃全力保障防疫和生活物資供應、中資企業助力提升特區核酸檢測能力等16項防疫抗擊舉措，目前正在積極推進中。

<b>社區隔離設施(方艙醫院)建設進度</b> <ul style="list-style-type: none"><li>◆ 青衣、前新田購物城、港珠澳大橋香港口岸人工島、粉嶺馬道路、洪水橋、元朗潭尾等已運營項目持續開展維修工作，截至3月31日20時，過去24小時累計收到維修需求197項、累計完成176項(89.34%)；竹篙灣項目整體進度約25.6%；啓德項目整體進度約26.7%；河套項目方面，應急醫院一期、二期整體進度分別約97.5%、67.5%，方艙醫院整體進度約19.2%。</li></ul>	<b>社會各界捐贈防疫物資</b> <ul style="list-style-type: none"><li>◆ 截至4月1日，中資企業累計捐贈2.6423億港元。</li><li>◆ 本地財團及工商界累計捐款約4.878億港元。</li><li>◆ 港區人大代表政協委員(不含工商界)累計捐款2,876萬港元。</li><li>◆ 由理大李蔭教授與校友林峰成立的初創企業，向新田社區隔離設施捐贈其專利研發的CareCoatexTM消毒塗層物料。</li><li>◆ 全港防疫義工同盟、香港再出發大聯盟、全港防疫義工同盟義工關愛基金合辦「支援前線清潔人員大行動」，在香港物業服務聯盟的協助下，日前派發3.8萬個KN95口罩及4,000套快測劑予前線清潔人員。</li></ul>	<b>社會各界其他支援防疫行動</b> <ul style="list-style-type: none"><li>◆ 「九龍婦女聯合會防疫連線」日前與深水埗民政事務處、全港防疫義工同盟、香港醫務委員會執照醫生協會協辦，舉辦愛「深」齊接種疫苗計劃，為預約和即場登記的市民接種疫苗。</li><li>◆ 由昨日起至6月23日，合資格非新冠肺炎病人可透過「病有醫靠」門診服務資助計劃，於卓健醫療旗下13間診所，共35名普通科門診醫生，以50元診金獲得門診診症服務及3天基本藥物。</li></ul>
--	--	---